

吉林省森林公安局破获跨省特大非法收购、出售珍贵濒危野生动物制品案 扣押各类野生保护动物381只(条)

“净网2019”专项行动开展以来,吉林省森林公安局出动警力百余次,经过连续数月的缜密侦查,破获一起跨省特大非法收购、出售珍贵濒危野生动物制品案。抓获犯罪嫌疑人9人,扣押国家一级重点保护野生动物和《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录I和附录II中标注的各类野生动物381只(条)。

今年3月27日,吉林省森林公安局微信公众号接到群众举报称:梅河口市居民王某通过微信在网上非法贩卖国家一级保护野生动物。接报后,省森林公安局网安支队立即开展侦查工作,发现犯罪嫌疑人王某长期通过网络大量贩卖野生动物及制品,涉案线索千余条,形成了一个波及全国的非法贩卖野生动物网络。

鉴于案情重大,吉林省森林公安局党委高度重视,立即成立“4·12”专案组,在省公安厅网安总队的大力支持下,专案组迅速查明了主要犯罪嫌疑人王某和8名上下线人员相关信息,共掌握全

国30个省市1080余条线索。经专案组民警大量工作,查明自2016年以来,犯罪嫌疑人王某交易数额巨大,累计收款交易490余次,交易金额达84万余元。

今年4月20日,吉林省森林公安局成立由5个抓捕工作组,分别赶赴黑龙江哈尔滨、辽宁大连、广东广州、山东潍坊、河北唐山等地同时实施抓捕行动,共抓获涉嫌非法收购、出售珍贵、濒危野生动物犯罪嫌疑人9人,扣押国家一级保护野生动物和《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录I和附录II中标注的各类野生动物381只(条)。其中动物死体149



扣押的各类野生动物及制品

只(条),包括球蟒82条、蜥蜴48只、龟类18只、盔犀鸟头骨1个。野生动物活体232只(条),包括球蟒146条、蜥蜴69只、龟类3只、娃娃鱼1只、懒猴5只、鳄鱼5只、鸵鸟3只。7月19日,该案被公安部网安局列为挂牌督办案件,其余案件线索已由上级

公安机关转办29个省进一步核查。

目前,首批被检察机关提起公诉的7名犯罪嫌疑人已获一审判决,以王某为首的犯罪团伙分别被判处5年至3个月不等的有期徒刑,并处罚6万至3000元不等的罚金。

/ 张楠 记者 吕闯 报道

长春市南关区
26家单位联手
强化校园及周边
市场监管

为充分发挥“双随机一公开”监管方式的优势,切实有效强化校园及校园周边的监管力度,近期,长春市市场监督管理局南关分局牵头组织全区26家单位召开“双随机一公开”监管和“互联网+监管”平台应用推进会。

11月15日起,由长春市市场监管局南关分局、区教育局、区卫健局、区城管局及长春市文化市场综合执法支队执法二处南关大队分别牵头,区公安局、区民政局、区粮食局、区商务局、区烟草局等11家单位参与配合的六项“校园及周边联合检查”工作有序开展,秉着不影响校园正常教学秩序和企业正常经营的原则,提前部署、统一时间、统一行动,重点对南关区树勋小学及其周边从事餐饮、食品经营、培训机构、印刷等市场主体进行了联合检查。

本次系列检查,共随机抽取了检查对象18户,出动检查人员27人次。经检查,发现问题企业4户,分别是生态环境局发现2户企业未安装油烟净化器,公安局发现2户企业消防栓过期,现相关部门正在对上述问题依法予以处理。

/ 记者 王海涛报道

南关区自强街道举
办“医疗助残,健仆
助听”捐赠活动

为进一步推进残疾人事业发展,提高残疾人生活条件和生活能力,让他们更好地融入到社会大家庭中,11月20日上午,南关区自强街道办事处联合省残疾人福利基金会与长春市健仆医疗器械有限责任公司开展“医疗助残,健仆助听”爱心捐赠仪式,自强街道相关负责人及50名残疾人代表参加了此次发放仪式。

活动现场气氛热烈,自强街道党工委书记王辉球首先表达了对爱心企业的感谢和对残疾人事业的重视,接着爱心企业向街道党工委进行捐赠对接,爱心企业把价值约5.7万元的助听器捐赠给自强街道近百名听力残疾人。

据悉,自强街道共有802名残疾人,其中听力残疾92人,残疾人是一个特殊困难的群体,需要格外关心、格外关注。通过此次活动,希望在全街道范围内营造一个关爱残疾人,尊重残疾人的氛围,进一步汇聚起推进自强街道残疾人事业持续健康快速发展的正能量,引导自强街道残疾人自尊、自信、自强、自立,坚忍不拔、乐观向上的生活态度。同时呼吁更多的社会人士和居民群众能共同理解、尊重、关心和帮助残疾人,营造互助和谐的社会主义新风尚。

/ 记者 宋珊珊报道

长春净月高新区扎实推进助企服务行动

11月19日,记者从长春净月高新区获悉,自今年5月,开展机关干部下基层助企行动以来,净月高新区7大助企功能组、106个助企工作组、320名助企干部,深入800家重点行业企业,收集整理问题457件,解决率87.5%,问题答复率100%,满意度100%。

据介绍,净月高新区建立“周三助企服务日”工作制度,让助企成为机关干部的工作“常态”。针对走访中大部分企业对政策了解不透彻、掌握不及时等问题,净月高新区制定政策汇编、助企工作手册,建立

“惠企高管群”,通过“线上”和“线下”相结合的方式,让政策实实在在落到企业案头。净月高新区党建人才服务功能组以方便企业为原则,助推企业政策申报“只跑一次”。通过召开政策宣讲会、设立政策咨询专线、助企联系群等渠道,为企业讲解各类政策申报流程和申报材料。针对“高端人才奖励”和“人才住房保障”两项政策,解答企业疑问千余次。最终82户申报企业中,65户企业材料“一次性”通过初审。

净月高新区经济发展局联合区规划局、国土局、建委、

环保局、工商分局等部门,协调解决企业注册、立项、规划、用地、建设、技改等方面问题,并帮助企业理清审批和验收流程,加快推进项目审批进程。净月高新区财政局、人社局、安监局、环保局对企业税源地、备案关系等事项进行联合审查,降低企业前期成本。净月高新区管委会办公室联合区教育局、公安分局、住房保障和房地产管理局、卫生健康局、人社局等部门,协调解决企业职工教育、医疗、住房、落户、保险等方面问题。

净月高新区将受助企业

的高层次人才需求全部纳入全区人才需求目录;同时,开展系列“促进就业,助企发展”主题招聘活动,吸引众多受助企业提供就业岗位,也为辖区高校毕业生、留置人才提供优质可靠资源。

针对企业提出的道路、交通、供水、供电等生产生活要素保障问题,净月高新区积极推进基础设施项目进度,提高道路通行能力、提升区域亮化水平、改善道路交通环境;积极协调市有关部门,增设公交线路、调整发车间隔、改进公交配车方式等。

/ 记者 陈霖 报道

对“教育三乱”等师德问题 辉南实行一票否决

近年来,辉南县始终坚持教育优先发展战略,全力优化教育布局,校园面貌焕然一新;不拘一格引进人才,教师队伍不断充实;持续深化改革创新,各类教育齐头并进。

全面实施素质教育,教学质量稳步提升。辉南县着力构建德智体美劳全面培养的教育体系,始终把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,培育和践行社会主义核心价值观。结合教育实际,持续开展传统文化进校园、爱国主义读书征文、好人评选、“一校一品”创建等系列活动。成功举办中小学生秋季田径运动会、书画艺术作品展,成立八音赫赫满族歌曲传习基地,组建了“古韵辉发”艺术团,积极发扬满族文化。先后组织朝阳镇城区400余名小学生走进“三合·乡里”农创园实践基地开展研学活动,让小学生也有机会长期在社会实践过程中有所学、有所获。10月份,组织初中、高中部分学生赴山东、北京研学。深入推进

“大学区”管理制度,开展集体备课、教学研讨、课堂教学评选等活动,促进了城乡义务教育一体化发展。实施教育信息化,以“三通两平台”建设为基础,努力打造“专递课堂”“名师课堂”“名校网络课堂”。大力开展控辍保学工作,层层签订责任书,开展网格化清查,完善控辍保学“一人一案”和书面报告制度,该县小学巩固率达到100%,初中99.8%。高考再创历史佳绩,今年重点本科上线169人,上线率10.32%,同比增长2.58个百分点;普通本科上线1226人,上线率74.85%。

强化师德师风新风尚,教师队伍建设不断加强。该县进一步完善教师补充机制,目前共补充教师89人,其中异地引进人才11人、特岗计划78人,教师队伍得到有力补充,招聘事业编129人。强化教师全员培训,组织开展校级领导能力提升培训、骨干教师培训、新教师岗前培训、幼儿园教师培训等,累计培训教师4200人次。有力落实校长教

师交流政策,促进教师资源合理配置,积极推进县管校聘改革,实施动态调整,理顺教师编制手续81人。增强教师业务素质。8月份组织三所高中教师进行了不同学科业务考试,并将考试结果作为评先晋优、继续教育的重要依据。10月份组织该县义务教育学校教师进行业务考试,有效促进教师业务水平进一步提升。组织召开教师节表彰大会,在表彰系统内部先进集体和先进个人的同时,对15名捐资助学者也予以表彰,鼓励社会各界积极支持教育事业发展,推崇良好的尊师重教社会风尚。以“严明校风、严肃教风、严谨学风”为主题,深入推进师德师风大整顿活动,形成问题清单44个,梳理问题24条,逐一进行了销号整改。建立了师德公开承诺制度和公示制度,开展警示教育,完善考核机制,对“教育三乱”等师德问题实行一票否决。始终保持高压态势,加大排查力度,开展各类联合访、暗访42次,提高了检查的密度和强度,有效预防违规违纪事件发生。

校园安全常抓不懈,资助政策全面落实。辉南县今年共投入995万元用于校车安全运营、安保器械、安保资金、安全教育培训投入。联合相关部门开展了消防、食品、校车、校外托管机构、校园周边治安环境等专项整治行动,共排查隐患326处,已整改完毕287处。编制印发了《辉南县防治学生欺凌和暴力指导手册》,聘请法制副校长50余人,开展防校园欺凌法制讲座20余场。召开系统安全工作会议14次、安全培训5次,组织学校开展应急疏散演练328场,参演人数达20余万人次。教育经费保障机制和各项学生资助政策全面落实,在分配义务教育公用经费时,还通过设定调整系数,向办学条件薄弱学校倾斜资金117.26万元,保证了较小规模学校基本需求,资助各级各类贫困学生4035人次317.27万元,其中建档立卡学生680人次45.865万元,实现了不让一个孩子因家庭经济困难辍学的目标。

/ 宋佳明 翟红霞 记者 王耀辉 报道